
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Μετά τη Ρόδο και την Κω κλείνουν και τα κέντρα υποδοχής 

νεοσυλλέκτων στη Θράκη» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Με απόφασή σας και προφανώς κατόπιν συνεννοήσεως με την ηγεσία των Ενόπλων 
Δυνάμεων, μετά το κλείσιμο των Σημείων Υποδοχής Νεοσυλλέκτων Οπλιτών της Ρόδου 
και της Κω, ακολούθησαν και τα πέντε Σ.ΥΠ.Ο., τα οποία υπάρχουν στη Θράκη. Κατά 
σύμπτωση, όλα τα κέντρα που κλείνουν βρίσκονται σε παραμεθόριες περιοχές 
απειλούμενες από την Τουρκία. Το σκεπτικό της αποφάσεώς σας είναι η αποφόρτιση των 
μόνιμων στελεχών του Δ΄Σ.Σ. από την εκπαίδευση νέων στρατιωτών θητείας, κάτι το 
οποίο θα μπορούσατε να επιτύχετε, τοποθετώντας περισσότερα στελέχη να 
επανδρώσουν τα Κέντρα Εκπαιδεύσεως. Το 2018 είχε αποφασισθεί να κλείσουν τα 
Κέντρα Νεοσυλλέκτων και να ιδρυθούν τα Σ.ΥΠ.Ο. με το σκεπτικό οι νεοσύλλεκτοι να 
παρουσιάζονται από την αρχή στις ακριτικές περιοχές στις οποίες θα υπηρετούσαν τη 
θητεία τους. Τώρα η κυβέρνησή σας επαναφέρει τα Κ.Ε.Ν., τα οποία καταργήθηκαν το 
2018 με το ερώτημα για ποιον λόγο ο φορολογούμενος πολίτης να επωμισθεί το 
οικονομικό κόστος από την κατάργηση των Σ.ΥΠ.Ο., για την επαναλειτουργία των Κ.Ε.Ν.; 
Πλέον η Θράκη από την επόμενη ΕΣΣΟ δε δέχεται νεοσύλλεκτους με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για την φτωχότερη περιφέρεια της Ελλάδος, η οποία μαστίζεται από την 
υπογεννητικότητα, τη μετανάστευση και από τις ατελείωτες ορδές παράτυπων 
μεταναστών, οι οποίοι κλέβουν οικίες, προκαλούν ατυχήματα στην Εγνατία Οδό και έχουν 
επιβάλει ένα καθεστώς τρόμου στα απομακρυσμένα και με ολιγάριθμους κατοίκους 
χωριά, λεηλατώντας ό,τι μπορεί να λεηλατηθεί, όπως έκαναν οι ορδές του Αττίλα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να μας απαντήσετε σε τι αποσκοπεί να παρουσιάζονται οι νεοσύλλεκτοι σε 
Κ.Ε.Ν. της ηπειρωτικής Ελλάδος και ακολούθως να τοποθετούνται σε στρατιωτικές 
μονάδες του Έβρου και των νήσων; 
 
2. Προτίθεστε να μας απαντήσετε, γιατί δεν επανδρώσατε με περισσότερα στελέχη τις 
θέσεις στα Κέντρα Εκπαιδεύσεως της Θράκης, ώστε να αποφορτισθούν τα ήδη μόνιμα 
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στελέχη του Δ΄Σ.Σ., από την εκπαίδευση των νεοσυλλέκτων, αλλά προχωρήσατε στην 
κατάργηση των Σ.ΥΠ.Ο.; 
 
3. Προτίθεσθε, λόγω υψίστων εθνικών κινδύνων τους οποίους αντιμετωπίζει η Θράκη, να 
αναθεωρήσετε τη συγκεκριμένη απόφασή σας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




